СРЕДА 10 ДЕНАБРЯ 1941 года № 148 (1495)

 $\Gamma o \partial$ издания 10-ŭ

с. Вознесенск, Горьковской области

ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Повседневно проявлять заботу о семьях красноармейцев

ственной войны советского на- шего района задача состоит в рода с германским фашизмом вот уже шестой месяц идут ожесточенные кровопролитные окружены вниманием и поистекая кровью, не считаясь с огромными для него потерями, рвется к сердцу нашей страны-к родной Москве, мобилизуя для этого все свои силы, всю свою чудовищную военную технику. Но наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия, ее доблестные бойцы, командиры и политработники с каждым днем все сильнее наносят смер тельный удар по врагу, беспощадно уничтожая его живую силу и вооружение.

Недопустить врага к Москве. разгромить и уничтожить фашистеких захватчиков всех до единого - такой мыслыю и готовностью к борьбе проникнуты бойцы нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии и все трудящиеся советской сто-

Трудящиеся колхозники, ра-бочие и служащие нашего района, как и весь советский на-

род, на призыв своего вождя тов. И.В. Сталина — работать не покладая рук, всемерно оказывать помощь фронту, отвечают высокой производительностью труда на своих участ- детских яслях. ках работы, досрочным выполнением обязательств перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов и денежным платежам. Сейчас, в дни великой отечественной вой- мер, в Мотызлейском, Аламаны с фашизмом, у советских людей нет и не может быть никакой другой задачи, кроме единственной и главной задачи - разгромить и уничтожить ненавистного врага. Поэтому каждый трудящийся нашей страны всеми силами старается оказать помощь Красной Армии, сделать все для того, чтобы ее бойцы и командиры были обеспечены всем необходимым вооружением, снаряжением и продовольствием, чтобы они еще

шистских захватчиков.

На фронтах великой отече- ственными организациями натом, чтобы семьи призванных в ряды Красной Армии были бои. Коварный и злобный враг, вседневной заботой. Нельзя ни в каком случае допустить, чтобы семья бойца с оружием в руках защищающего нашу родину от фашистских разбойников претерпевала бы трудности из-за отсутствия дров, ра боты и т. д.

В большинстве колхозов нашего района семьи мобилизованных на фронт пользуются вниманием и заботой со стороны колхозных, партийных и советских организаций. Женам мобилизованных предоставляется работа, их дети устроены в детские ясли. Правления колхозов бесплатно обеспечивают семьи красноармейцев дровами и охазывают др. виды помощи. Например, в Илевском к о л х о з е колхозницы М. В. Савоськина, М. В. Шашкина и др., мужья которых находятся на фронте, бесперебойно обеспечиваются дровами и получают другие виды помощи. Жены мобилизованных - Калинина, Ермакова, Дубровская, Лошманова и др. при помощи райсобеса устроены на работу, их дети находятся в

Однако руководители ряда колхозов о семьях мобилизованных на фронт должной заботы не проявляют. Наприсовском, С. Майданском колхозах отдельные семьи красноармейцев нуждаются в дровах, но правления этих колхозов не беспокоятся о том, чтобы обеспечить их дровами. В результате некоторые жены красноармейцев вынуждены ходить в районные организации с жалобой на председателей колхозов.

В дальнейшем так продолжаться не может. Партийные, советские организации, руководители колхозов обязаны посильнее и беспощаднее били и вседневно проявлять заботу о уничтожали зарвавшихся фа- семьях мобилизованных и соз- жители возвращаются в свой скому билету. Отступая, фа- ра группа женщин доставила дать им все необходимые усло-Наряду с этим перед пар- вия для плодотворной работы тийными, советскими и обще- в колхозном производстве.

# Бригада закончила обмолот

кинского колхоза «Красный ды оказывают помощь в рабобор», бригадир тов. Трунин, те другим бригадам. первыми в колхозе закончили обмолот хлебов. Уже в течение!

Колхозники 4-й бригады Бор- недели колхозники этой брига-

Мартынов.

#### HA СВИНОФЕРМЕ

На свиноферме Новосельского колхоза «Нробуждение» рабочий день начинается с темна и кончается поздно вечером. Работницы свинофермы, не считаясь со временем и трудностями, которые о н и иногда встречают в уходе за животными, отдают все свои силы и способности, чтобы полностью сохранить и вырастить свиное поголовые и тем самым обеспечить нашу Красную Армию и страну мясом.

Свинарка М. Ф. Матюкова ухаживает за 10-ю свиноматками. При плане приплода 116 голов, она получила и сохранила 150 годов. М. Е. Бударгина от своей группы свиней при плане 108 голов вырастила 140, М. Софронова от 6 свиноматок при плане 40 голов сохранила и вырастила 60 голов.

Перевыполнение плана приплода молодняка эти стахановцы животноводства добились в результате самоотверженного труда, честного и любовного отношения к порученному делу:

которых свиней ожидается опорос. Стахановцы животноводства тт. Матюкова и Софронова днем и ночью следят за своими питомнами, стараясь купателей нужными товарами сделать все, чтобы недопустить и магазин открывает как ей в магазине. отхода молодняка.

За, свой честный и самоот-верженный труд лучшие работницы свинофермы согласно лине. Вместо того, чтобы по супостановления партии и пра- ществующему расписанию мага-

### Колхозный хлеб не охраняется

В Знаменском колхозе име-фотсутствия контроля и охраны активно работают на молотьбе, тов. Левкин работой колхознибы правление колхоза заниматруга на току.

Колхозники на молотьбе работа от без руководства. Намолоченное зерно никем не принимается, потому что весовщик тов. Назаркин на току не бывает, а занимается делами в требовать от руководителей Зна-

своем личном хозяйстве. Зерно менского колхоза ответственпосле обмолота оставляется на ности за свой участок работы. току и нередко лежит здесь по двое суток без охраны. Из-за

ни Ворошилова производится бывают случаи хищения зерна обмолот хлебов. Колхозники с тока. Председатель колхоза но производительность труда ков на молотьбе не интересуетмогла быть еще выше, если ся. На току он не бывает. Об этих недостатках колхозники лось вопросами организации не раз указывали председателю, но он продолжает бездействовать.

> Даль пе с такой безответственностью мириться нельзя. Райзо необходимо поинтересоваться этим вопросом и по-

> > Новикова, Леонова.

### Улучшить обслуживание покупателя

Повседневно удовлетворять ко к о н ч а е т торговлю на потребности населения в нуж- 30-40 минут раньше полоправила советско-кооперативной заботы о снабжении повздумается, нарушая тем самым Указ Президиума Верховного Совета СССР о трудовой дисципвительства получают дополни-тельную оплату труда натурой. В. Тулякова открывает все имеющиеся недостатки. К. его в 10—11 часов и неред-

Явно неудовлетворительно ной торговли - первоочередная производится торговля хлебом. обязанность работников при- Из-за отсутствия должной отлавка. Но далеко не так отно-ветственности работников тор-Сейчас на свиноферме от не- сится к выполнению своих говаи за выполнение своих обязанностей продавец Возне- обязанностей, здесь в торговле сенского магазина № 3 тов. Ту- хлебом допускаются частые пелякова: Она не проявляет долж- ребои. Хуже того, бывают дни, что хлеб из-за плохой работы пекарни вообще не продается

> Дальше так продолжаться не может. РПС должен посерьезней заняться работой торговой сети и принять необходимые

## В отвоеванном Ростове

еще не затушены пожары, врага. Справа и слева / через лед реки в Ростов идут толны людей с мешками, чемоданами, с детьми на руках. Это бежавего. Мы идем мимо разбитых и разграбленных магазинов и складов, мимо опустошенных фашистскими грабителями жилищ. Улицы полны народа. Люди радостно встречают красноармейцев, обнимают их, суют в руки папиросы, хлеб, сахар, делятся всем, что удалось спрятать от рыскавших по городу фашистов, и рассказывают о пережитых двях.

улицы. Мы проходим через На пути к вокзалу-там, где

Южный ФРОНТ, 1 декабря. | центр города. Здесь подожже- | улица Энгельса спускается к (Спецкорр. ТАСС). Через Дон ны и уничтожены фашистами изрешеченному пулями, сожмы идем в Ростов. Впереди — здания радиокомитета, гости-круто взбегающие на холмы ницы «Дон», магазины. Вот и улицы. Сни окутаны дымом, Нольная улица. На углу-толпа. Распростершись на мостообозначившие след бежавшего вой лежит мальчик. Огнестрельная рана зияет в темени. Мальчик попался под руку отступающим немцам. Зовут мальшие от немецких оккупантов Это установлене по учениче- вают остатки гитлеровцев. Вчеродной город. Они не узнают шисты всюду оставили крова- к коменданту солдата «СС»-оввый след. На армянском кладсохранить родителям жизнь.

расстреляли всех жителей до- ками, повещенными близ вокма водников, они насиловали зала. девушек и, надругаясь, при-1 Город, улицы которого при канчивали их. Фашистские зве- немцах были пустынными, мерт ри пытали рабочего завода выми, наполняется жизнью. Взгляните, товарищи, что Сельмаш Орлова, ударами па-Всюду на улицах можно наследали проклятые звери, - го- дашей сломали ему кости, вы- блюдать непрекращающиеся ворят женщины и ведут крас- кололи глаза, обнаженного, по- сцены радостных встреч Красноармейцев на угол Нольной луживого волокли по улицам, ной Армии.

женному немцами вокзальному зданию, они повесили на деревьях двух подростков.

Заклятый враг покинул город с такой панической поспешностью, что многие из распоясавшихся бандитов не были предупреждены об отступлении. чика Ваня. Фамилия Петриков. Трудящиеся Ростова вылавлиской дивизии, спрятавшегося бище они расстреляли свыше где-то в подвале. Сегодня на ста мужчин и женщин. Они улице захвачен переодевшийся вели их на расправу, избивая в штатское офицер этой дивиприкладами детей, умолявших зии Иоганнес Вельгер. Жители опознали в нем одного из участ-В Пролетарском районе они ников расправы над подрост-

В. ХОДАКОВ. ("T. K.") От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 7 декабря).

В течение 7 декабря наши офицера и шесть фанцистских фрау Оппендорф убита горем. стков Западного фронта наши клада. части, отбив ожесточенные атаки противника, своими контрударами нанесли немецким войскан большой урен в техни ке и живой силе и продвину лись вперед.

За 6 декабря уничтожен 31 немецкий самолет. Наши поте-

ри - 7 самолетов.

За 7 декабря под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

За 6 декабря нашей авиадией уничтожено и повреждено 115 немецких танков, несколько бронемашин, более 750 автомашин с войсками и грузами, около 50 полевых и зенитных орудий, свыше 150 подвод с боеприпасами, более 40 мотоциклов, истреблено и рассеяно до 4-х полков вражеской пехоты.

Гвардейская часть тов. Ослило с того, действующая на оди из участков Сталиногорски паправления фронта, за несколько дней упорных боев выбила немцев из 20 населенных пунктов, истребив при этом более 1000 немецких солдат и офицеров. Бойцы уничтожили 2 немецких танка, 4 артиллерийских и минометных батареи и захватили много трофеев.

ся в окружении восьми немцев. Зима, а конца войны не видно. Храбрый боец меткой очередью Это страшно угнетает. Люди

ком на исех фронтах. На ря- потери 11 самолетов.

Наши противника водоизмещением в 4 тысячи тоня. де участков Западного фронта! За 7 декабря под Москвой наши части контратаками на-было сбито не 5 немецких санесли немецким войскам боль- молетов, как об этом сообща-шой урон в живой силе и тех- лось ранее, а 11 немецких санике и выбили противника из молетов.

Нашими кораблями в Чер- ми, 19 полевых и зенитных ких солдат и офицеров.

Успешно действуют советские партизаны в оккупированных районах Ленинградской области. Партизанский отряд тов.Д разрушает железнодорожные коммуникации противника, задерживая теч самым переброску фашистских войск, боепринасов и продовольствия к линии фронта. За короткий срок отряд организовал крушение восьми воинских поездов противника. Недавно партизаны сожгли склад, в котором немцы хранили 600 мешков зерна, отобранного у колхозников. Партизанские отряды под руководством тт. М и Тистребили 105 немецких солдат и офицеров, уничтожили 15 грузовых автомашин и 2 вражеских танка. Партизанский отряд под командованием тов. М за три месяца боевых действий истребил 16 немецких офицеров, 176 солдат, уничтожил 31 автомашину с боеприпасами и продовольствием, 1 штабной автобус и 24 мотоцикла.

Письма из германского тыла, найденные у убитых и плен- де не видно совсем мужчин». ных немецких солдат, проникнуты тревогой. Солдату Вилли Луми пишут из Лейппига: «...Рухнула последняя надежда, что война окончится до на-Красноармеец Кващук оказал- ступления зимы. Уже пришла из пулемета-пистолета сразил ходят с поникшей головой, ний месяц, (Из вечернего сообщения 8 декабря).

В течение 8 декабря наши За 7 декабря уничтожено ном море потоплен транспорт

войска вели бои с противником солдат, сельмого солдата тов. Ее муж где-то под Петербурна всех фронтах. На ряде уча- Кващук оглушил ударом при- гом отморозил ноги... Говорят, что каждый день из России приходят поезда с обмороженными солдатами. Многие женщины ежетневно осажтают вокзал в надежде узпать от раненых что-либо о своих родных, но полиция всех разгоняет и пикого не подпускает близко... Гы, наверно, тоже мерянешь...». Лейтенанту Вольфу Герте пишет его мать: «К нач последнее время приходит много тревожных известий. Посылаю тебе два объявления из газет о гибели твоих двух школьных товарищей. Их родители потрясены. Убитые ведь были единственными сыновьями... Все утверждают, что главная борь ба с русскими еще впереди, так они неустрашимы и готовы все пожертвовать для победы». Жена ефрейтора Адольфа Клейнбекера из Шгеттина сообщает мужу: «...Все, о ком ты спрашиваешь, уже нет здесь. Кто на фронте, кто в зазариах в разных городах и странах Паже такие калеки, как Роберт Кеттер и Эмиль Бюлер, на чтото понадобились. Их забрали с месяц назад. Вообще в горо-

> Влиз города Бергена (Норвегия) взлетел на воздух немецкий склад боеприпасов. Взрывом уничтожено 15 немецких солдат и 2 офицера. Это уже третий склад, взорванный норвежскими патриотами за послед-

За 7 декабря нашей авиа-

орудий, свыше 200 подвод ст с горючим, истреблено и л и рассеяно свыше 3 полков вражеской пехоты.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за 6 дней блев уничгожила 36 немецких тан ков, 119 автомалин с военны ми грузами, 166 мотоциклов. 17 полевых орудий, 15 минометов, 8 станковых пулеметов. 8 противотанковых орудий, 8 легковых автомашин и 64 переносных рации.

Войцы тов. Гордона на одном из участков Юго-Западного фронта окружили 4 села, занятых немцами, и истребили находившихся в них до 2 тысяч солдат и офицеров противника. гие трофеи.

В прифронтовых районах Донбасса, захваченных немец действуют партизанские отряды. письмо о своих боевых делах. Приводим выдержки из этого

«8 ноября. Очистили лес от банды, посланной фашистами для уничтожения партизан.

9 ноября. Произвели налеты на село П, где уничтожили 40 фашистов.

14 ноября. Совершили налет на село Б. Убито 15 фашистов. 15 ноября. После обстрела советскими артиллеристами немецкой колонны мы ударили с тыла по отступающему вракарты и ряд других докумен-

16 ноября. Произвели вторичный налет на село В, где цией уничтожено и повреждено немцы вели подготовку к натомашин с войсками и груза- бою уничтожили до 100 немец-

18 ноября. Ударили по нембоеприпасами, 12 автоцистерн цам с тыла в тот момент, когда они атаковали расположение одного из подразделений Красной Армии, нанесли немцам большей урон, забрали пулемет, миномет и одно противотанковое орудие».

Сообщ лия об огромных потерях немецко фашистской армии на Восточном фронте приводят в удручающее состояние население Германии. Приводим краткие выдержки из писем, посланных из германского тыла на фронт. Солдату Максу пишет его невеста Анни из Аллемштейна: «Убит второй брат Люси, младший. 14 июля был убит Стефан, а теперь уже второй. Мать Люси лежала два дня в конвульсиях...». Солдат Захвачено 35 пулеметов и дру- Альберт получил от своей знакомой Физилер письмо следующего содержания: «Что Майзель убит, вы, наверное, уже знаете. Единственный сын Лохнера кими оккупантами, успешно тоже убит. Многие наши знакомые уже погибли. В Мюн-Недавно партизаны прислали стере-Шварцахе в монастыре устроен лазарет. Там сейчас около 350 раненых. Да, Россия стоит нам больше жертв, чем все остальные войны вместе взятые». Солдату Лениу пишет его жена: «Вчера две мои лучшие подруги были вне себя от горя. Они получили с фронта официальное извещение, а ты ведь знаешь, каково теперь их содержание». Невеста солдата Папперль сообщает своему жениху: «Каждый день приходится без конца слушать о том, что много немецких солдат погибает». Унтер-офицеру гу и захватили 2 повозки шта- Гергарду Леман пишет его знаба 176-го артиллерийского пол-комая Гильдегард: «Когда же ка фашистов, пулемет, автомат, наконец, все это кончится. Брат Габриэля и сын Эдлиха убиты. Куптер лежит тяжело раненый в лазарете». Отец ефрейтора Зигфрида Бокелох извещает сына: «Фриц Гольштейн из То-128 немецких танков, 940 ав- ступлению. В завязавшемся денмана убит, а его брат сидит в крепости за дезертир-CTB0...\*

# о жизни и смерти

(Окончание. Начало см. в № 147 от 7 декабря).

Сегодня днем мы расстреля- лись и умирали товарищи, а ли Антона Чувырина, бойца не он сам. третьей роты.

том, небо было сурово, и желтый лист, дрожа, падал в грязь, и строй наш был недвижим, никто не шелохнулся.

Он стоял перед нами с руками за спиной, в шинели без ремня, жалкий трус, предатель, дезертир Антон Чувырин, и его глаза подло бегали по сторонам, нам в глаза не глядели. Он нас боялся, товарищей. Ведь бель. Ее победа-наша победа. это он нас продал.

Хотел ли он победы Нет, нет, конечно, как всякий беды сделал? русский человек. Но у него была душа зайца, а сердце никого не простим! моей шкуре».

ны спрятаться? Он хотел, чтобы за него, за его судьбу дра-

Эх, просчитался ты Антон Подк стоял большим квадра- Чувырин! Никто за тебя драться не станет, если ты отой дешь в кусты. Здесь каждый дерется за себя и за Родину! За свою семью и за Родину! За свою судьбу и за судьбу Родины! Не отдерешь, слышишь. не отдерешь нас от Родины: кровью, сердцем, мясом приросли мы к ней. Ее судьба — наша судьба. Ее гибель-наша ги-

дого спросим: что ты для по-

Мы ничего не забудем! Мы

хорька. Он тоже, вероятно, раз-мышлял о жизни и смерти, о Антон Проклятый— человек, злобный зверь. Война была своей судьбе. И свою судьбу сам оторвавший себя от Роди- нашим соседом. Дыхание гада рассудил так: «Моя судьба-в ны в грозный для нее час. Он отравляло нам и труд, и жизнь, берег свою шкуру для собачьей и любовь. И мы спали трезож

что же, пойду в рабы в неицу. рассветом пойдем в бой. В ный бой. Не на жизнь — на заиграли под лучами солнца

была нам дороже отчизны.

Товарищ!

Два часа осталось до рассвета. Давай помечтаем.

Я гляжу сквозь ночь глазами человека, которому близостью боя и смерти дано далеко видеть. Через многие ночи, дни, месяцы гляжу я вперед и там, за горами горя, вижу нашу победу Мы добудем ее! Через потоки крови, через муки и страдания, через грязь и ужас войны мы придем к ней. К полнад врагом! Мы ее выстрадали, мы ее завоюем.

Вспомни предвоенные годы. И когда мы победим, мы каж- Над всем на ими поколением вечно висел меч войны. Мы жили, трудились, ласкали жен, всеми народами. растили детей, но ни на мину-

Опять моя шкура при мне». штыки. Будем драться, жизни смерть. Теперь нет компромис- меловые горы, стали серебря-Он хотел отсидеться, убежать своей не щадя. Может, умрем. от войны, будто можно от вой- Но никто не скажет о нас, что уничтожить, раз навсегда по- Да, очень хочется жить. Уви-

следний фашист, и когда смолкнет последний зали гаубиц, мир, все человечество.

освобожденные от врага, и нас встретит торжественная тишиной и олончательной победе на, -тишина переполненных счастьем душ. А потом-задымят восстановленные заводы, забурлит жизнь... Замечательная жизнь, товарищ! Жизнь на свободной земле в братстве со встает солнце. Солнце боя.

Светает, товарищ...

серые тени. Никогда еще не врагу, - только ненависть. Лю-Ему казалось, что он рас уж дани и нашел собачью смерть. но. На дно сундуков не прята дазалась мне жизнь такой предраспрекрасно. А я как раз и шку- но, железным изгом. Проходим Враг напал на нас Вот он светный час. Гляди, как похору сберег. Немец одолеет, ну. мимо, не глядя, не жалея. С на нашей земле. Идет страш рошела донецкая степь, как красной, как в этот предрас- Это - наш смертный бой.

мы струсили, что шкура наша кончить с гитлеровским зверем! деть победу. Прижать к шер-И когда свалится в могилу по- шавой шинели кудрявую головку дочери.

Я очень люблю жизнь, - и -как дурной сон, развестся потому иду сейчас в бой. Я коричневый кошмар, и насту-иду в бой за жизнь. За напит тишина, величественная, стоящую, а не рабскую жизнь, прочная тишина победы. И мы товарищ! За счастье моих деуслышим, товарищ, не только, тей. За счастье моей Родины, как шумит ветвями веселый за мое счастье. Я люблю жизнь, лес. Мы услышим, как облег- но щадить ее не буду. Я любченно, радостно вздохнет весь лю жизнь, но смерти не испугаюсь. Жить, как воин, и уме-Мы войдем в города и села, реть, как воин, - вот как я понимаю жизнь.

Рассвет...

Загрохотали гаубицы. Артподготовка.

Сейчас и мы пойдем.

Товарищ!

Над родной донецкой степью

Под его лучами я торжест-За такую жизнь и умереть венно клянусь тебе, товарищ: ту не забывали: там, за нашей не много. Это не смерть, а я не дрогну в бою. Раненый-границей, сопит, ворочается бессмертие. не уйду из строя. Окруженный врагами-не сдамся. Нет в моем сердце сейчас ни стра-По земле побежали робкие ха, ни смятения, ни жалости к тая ненависть. Сердце жжет.

Борис Горбатов. Южный фронт. ("Правда").

Ответ. редактор А. Т. НОЛУЗАНОВ.